

# Független Magyarország

Egy szám <b>1500</b> korona.	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Mátyás király-tér 8. szám. Telefon-szám: 194.	Felolvasó SZERKESZTŐ: <b>FODOR KÁROLY.</b>	Előfizetési árak: Helyben negyedévre 100.000 K. Vidékre negyedévre 120.000 K.	Egy szám <b>1500</b> korona.
------------------------------------	--	---	---	------------------------------------

## Uj székházat vásárol a bajai munkásbiztosító.

**A Országos Pénztár két kiküldötte hat házat nézett meg eddig Baján.**

A bajai munkásbiztosító pénztár házvásárlása ügyében az Országos Pénztár két kiküldötte: Ribitzey Nándor jogügyi titkár és Boros Arthur műszaki főellenőr Budapestről kedden Bajára érkeztek. Ribitzey kedden reggel jött meg a magyar és Boros este a német hajóval.

Ribitzey kedden délelőtt belátogatott a munkáspénztárba, ahol Ifkovics János pénztári igazgató és Kolozsváry Sándor nyug. főtanácsbíró, a pénztár miniszteri titkosa ismelták, majd még kedden a délelőtti folyamán mindkét fél körülfutott a városban és több előadó kizemelt házat, amik a munkáspénztár elhelyezkedésének megfelelőnek, megtekintették. Így többek közt megnézték Ertl László tb. főszolgabírónak Tóth Kálmán uccai hatalmas parkkal rendelkező házat, azonkívül a Deák Ferenc uccában Tóth István halászbérlő házat is.

Egyelőre még nem döntöttek, hogy melyik házat ajánlják megvételre, de mindenfelé érdeklődtek a ház árak iránt is, hogy a két árak és utolsó ár közti elasticitásról is tájékozódjanak.

Munkatársunknak Ifkovics János igazgató ezeket mondotta:

— Az Országos Pénztár két kiküldötte azért jött, hogy a helyi munkáspénztár részére vásárolandó házat kinézzék s megtalálják az alkalmast, annak megvételére szerződési kössünk s azt ok jóváhagyólag terjesszék a népjóléti miniszter elé. Egyelőre az bizonyos, hogy a munkáspénztár nem épít, mert az kétszer olyan drága lenne, mint a kész házat vesz. Már pedig a differencián a berendezést akarják beszerezni.

Zürichi nyitás:  
Budapest 72%.

## Valkó miniszter 10 nap múlva Bajára jön.

**Az Ipartestület elnökválasztó közgyűlése.**

Az Ipartestületben még mindig nem tűzték ki az elnökválasztó közgyűlés napját. A halogatás: ak az az oka, amint Nadas József jegyző mondotta tudósítónknak, mert Bajára várják dr. Valkó Lajos kereskedelmi minisztert, Baja város nemzetgyűlési követét. Dr. Mamuzsich József iparhatósági biztos azt mondotta az Ipartestületben, hogy dr. Valkó szeptember 8 és 14-ike közötti időre ígerte meg lerándulását Bajára s az Ipartestület nem akarja akkor tartani esetleg a közgyűlést, amikor itt lesz a miniszter, hanem ha bizonyosan megérkezik érkezése időpontját, akkor vagy előtte, vagy utána fogják megtartani a közgyűlést, amelynek nem is lesz más pontja, mint csak az elnökválasztás.

Valkó Lajos Bajára érkezése alkalmából ünnepélyesen fogják fogadni, mert lehet, hogy ez lesz utolsó látogatása Baján, mint miniszternek, mert a kereskedelmi

kormány éléről bizonyosan távozni fog és az is bizonyos, hogy külügyminiszter sem lesz, mert abból, ha valaki nem felel meg a kereskedelmi tárca élén, nem következik, hogy jó külügyminiszter lesz belőle.

Nadas József ipartestületi jegyző az ipartestületi székház építéséről ezeket mondotta nekünk:

— A rendkívüli eljárásági ülésen elhatározták, hogy a székházban harminc millió költséggel véghez vigyük a leg sürgetőbb átalakításokat és javítási munkálatokat. Főleg a szinpad frontját akarják díszesebbre csinálni, azonkívül az épület külsején végeztek javításokat.

— A legközelebbi összehívandó közgyűlés csak elnököt fog választani. Egyetlen egy jelölt van, ifj. Tomasi Gyula kötelezmester, aki a neki felajánlott elnökséget el is fogadta.

## Pécsre szállították a bajai Vági-féle kommunista összeesküvés vezetőjét.

Baja. Hetekkel ezelőtt a F. M. adott elsőnek hírt arról, hogy a bajai államrendőrség itt Baján Vági-féle kommunista szervezkedést fűzött fel, amelynek élén Horváth Lajos kazánkovács segéd állott. A rendőrség detektívtestülete dr. Oltványi István rendőrtanácsos, a bűnügyi osztály vezetőjének irányítása mellett leleplezte az összeesküvést és letartóztatta Horváth Lajost. A nyomozás megállapította, hogy a bajai Vági-féle kommunista pártjának 8 tagja volt, akiket előállítottak a rendőrségre.

Horváth Lajos lakásán a

megtartott házkutatás alkalmával ládászámra találtak különféle kommunista röpiratokat, amiket természetesen elkobozták. Ez előzetes nyomozást befejezte most a rendőrség és az ügyészség, mire Horváth Lajost szuronyos börtönőrök Pécsre szállították az államügyéségi fogházba, mert az állam hatalom ellen elkövetett büntselekményeket csakis a táblai székhelyen lévő törvényszékek tárgyalhatják le. Horváth további működése kiderítésére a leggonoszabb nyomozást teszik folyamatba.

## Tovább árad a Duna.

A Duna áradásáról a folyam-mérnöki hivataltól ezt az információt kaptuk:

— Pozsonynál már apad a Duna. Innen 30 cm-es apadást jelez a mai hajóval megérkezett vízjárás térkép. Az apadás tovább ha ad lefelé s ma már Komáromon átul van. Az apadás Bajára pénteken este érkezik meg. Tegnapról maig 40 cm-t nőtt a Duna: a mai vizállás Baján nulla felett 493 cm. Most már bizonyos, hogy a megduzzadt Duna semmi zavart sem okozni Baján, mert a hatalmas víztömegek könnyen lefolynak.

A révkapitányságtól a következő értesítést szereztük:

— A ma reggel betűtő magyar hajó újabb áradást hozott magával, mert piros vonallal jelezték a hajó oldalán, hogy a fővárosban a hajó elindulásakor a Duna áradásban volt. Budapestben a vizállás 505 cm. Pozsonyban beállt az apadás, amely pénteken érkezik Budapestre. Baján még mindig árad, itt ma reggel 493 cm. volt a vizállás, még 30-40 cm-es áradás várható, akkor pénteken beáll a kalmáció, ha ugyan újabb áradás nem jön közbe. Szombaton pedig beáll az apadás.

## Színház.

**Ma kezd a színház.** Ma, szerdán este mutatkozik be Heltai Hugó színtársulata a bajai publikumnak. A direktió szerencsés ötlete, hogy a bemutatkozásnál a hatalmas Nótás kapitány reprizével ad alkalmat a közönségnek a mostani és a tavaszi társulat közötti összehasonlításra. Nagyon érdekes a szereposztás. A szubrettet mindjárt első estén lesz alkalmunk megismerhetni, az ennyiben a bájos és temperamentumos Havassy Manci játsza Gretet. Lédéczy Antalban régi ismerősre találunk, míg Zsolnay Mancin kívül csupa új szerepiókkal állunk szemben s így szinte teljesen újszerűen hat a nézőre a Nótás kapitány.

# Nagy szeptemberi cipővásárlás

Olcsón tartós és szép cipőt vásárolhat

Kattarinka József és Fia Cipőárúházában. Telefon szám: 206.



# Lázár Sámuel

Vörösmarthy ucca 8. sz.  
(Központival szemben.)

<p><b>OPTIKA</b> szemüvegek, csiptetők eredeti (védjegyes) Zeiss és Meniscus lencsékkel. Receptmunkák s javítások gyorsan, pontosan s olcsón készülnek.</p>	<p><b>FÉNYKÉPÉSZETI</b> cikkek és készülékek nagy raktára, szakfényképezésnek külön nagybani osztály. Gyári árból nagy árengedmény.</p>	<p><b>SPORTSZEREK</b> footballok, football cipők, vívófelszerelések, raketek, tennis labdák, boxfelszerelések stb. stb. A világhírű Liga-Scrum készítmények délmagyarországi egyedárúsítása.</p>	<p><b>RÁDIO KÉSZÜLÉKEK</b> alkatrészek, villamosági anyagok, erős és gyengeáramu szerelések legolcsóbb napi áron.</p>
---	---	--	---

**„Betegápolási cikkek, gummiárúk, kötszerek „Tetra“ Hygienikus babakelengyék nagy választékban. Szabadalmazott „Compress“ haskötők mérték után készülnek.**

## Diákbörze.

Szinesednek a bajai uccák. A rótvörösen ambiciózusan hulló-gáló levekkel visszaétek Bajára a szülői háztól a diákok. Ma már apró csoportokban álldogálnak a könyvesboltok előtt és fixírozzák a könyvek vastag-ágát és árát, hogy lehet-e valamit megtakarítani abból a pénzből, amit kaptak szüleiktől. Az arcuk piros-pozsgás, a szemük fényes, a hangjuk élénk: a messzi falvak hangulatát, a szabad rétek illatát hozták magukkal.

Ilyenkor szeptember elején, vagy tízenöt évvel ezelőtt szines mozgalmas, zürzavaros élet kezdődött a zirciek gimnáziuma előtti térségen. Megkezdődött a diákbörze. Ott csoportosultak, kovályogtak a diákok az iskola előtt, kezükben, honuk alatt nagy könyvsomagokkal. A diákok — első kereskedői ténykedésük — nagy számban kavargva hangos kiáltásokkal adták tudtul, hogy milyen könyvön akarnak tudani. Eladásra kerültek a salátává foszított algebrák, ábrázoló geometriák és jó Kogutovitzok. Mások stentori hangon érdeklődtek Ovidius Metamorfózisai, Ciceró Pro lege Maniliája, vagy Catilina elleni szonokliát tartalmazó könyvek iránt. A nagyobb diákok Vergiliust, Horatiust, Odysseát és Iliást kerestek, meg filozofia propedeutikát. Vergilius örök szép idillikus bukolikái és Horátius ódái potom áron cseréltek gazdát, aminek kiszámításához nem kellett integral és differenciál számításokat alkalmazni, meg tudni.

Szép volt, romantikus a diákbörze, mindig nagy eseménye a diákéletnek. Mindenki igyekezett jól tudani elnyűtt könyvein és olcsón szeretett volna vásárolni, ami csaknem minden esetben sikerült is. Hosszas alkudozások folytak, amelyeknél a szülők is asszisztáltak. Két-három napig is tartott a diákbörze, amely annak idején a meginduló tanévnék egyik nagy eseménye volt. Istenem, hány diák tette itt az első lépést a kereskedői pályán s hányan cseréltek fel időnk folyamán a diákbörzét a budapesti főzsévével, ahol szintén kaotikus fogatagban kínálgatták nem a középiskolai tankönyveket, hanem a részvény paketteket.

A háború után alább hagyott,

színe megszűnt a belvárosi diákbörze. Eltűnésével szétfoszott a régi diákrománika egyik hajléka. Ma már a diákbörze szerepét átvették a könyvkereskedések, meg az újonnan nyitott középiskolákba is szétosztódott a

diákság, amely most mind a saját iskolája előtt bonyolítja le könyvásárlási üzleleit s mivel nem konglomerálódik egy helyre a diákok könyvpiaca, így az lassanként elveszti jelentőségét.

szélyes tolongás nélkül tud-e a kellő számú vészkijáraton eltávolozni. Mindez azért van, mert a színház most állandóan a Nemzeti Szálloda nagytermében ültötte fel tanyáját.

Ma déiben kivonult a Nemzetibe az a rendőrségből és tűzoltókból álló bizottság, amelynek dr. Oltványi István rendőrtanácsos főzoltóparancsnok volt a vezetője és megejtette a helyszínen a köteles tűzrendészeti eljárást. A záporpróbán a rendőrhatalóság képviselőit dr. Hechtl József rendőrtanácsos és Török Béla rendőrtiszt, a város képviselőit pedig Nagy Márton műszaki tanácsos vett részt a záporpróbán és irányította azt. A bizottság mindent megfelelőnek talált. A színesiek nyugodtan játszhatnak zökkenő nélkül a színpadon, a publikum pedig a feltétlen biztonság jegyében élvezheti végig az előadásokat s andaloghat el a fűlbemászó áriák szirupos zamataján: nem kell félni, mert semmi zavaró momentum, vagy csalfa körülmény nem fog közrejelteni.

Igaz, hogy ma minden másképpen van, mint azelőtt a béke boldog éveiben, ma már a záporpróba sem sikerül és főleg nem az a derűs, hangos esemény, mint máskor. Egyszerű rendőrtéchnikai eljárássá egyszerűsödött a vidám záporpróba s valami jótessző bonhomiai állapítottuk meg, hogy ott, ahol máskor Bájdombory Arabella színűvésznő nemesen ivelő bokáit hajította a közönség szeméinek éhes kirakatába s ahol a primadonna tübe fűzhető cernaszálvékony hangjával zavarta a zenekar harmonikus játékát, meg ahol a múlt század ötvenes éveiből feléledt Arszlan Kajetán hősszerelmes agált és deklamált, ott most rendőrök és tűzoltók zord arccal bámultak az üres nézőtérre, vakaróztak a felszedett boháktól és amikor falgördült a kurtina, publikumnak képzeletük magukat, pedig nem ők fizetnek a jegyért, hanem nekik fizet az igazgató, amiért az előadáson jelen vannak s a biztonság érzetét nyújtják a közönségnek.

Az államrendőrkapitányság a tűzoltóság véleménye alapján a színjátszási engedélyt megadta a színtársulatnak.

A fantasztikusan rossz esztendő utá érdemes elgondolkodni azon, mi az oka, hogy olyan rosszul megy a színeseknek. Ha megkérdezzük a színtárs igazgatót, hogy miben látja az idei színházi év súlyos következményeinek okát, bizonyára a gazdasági helyzetről kapunk értékes és finanszióknak mindenre kiterjedő gondosságára, de bizonyos, hogy az

**CIPŐT** gyerekeknek, hölgyeknek, uraknak  
legjobbminőségben szavatosság mellett árusít olcsó, szabott áron  
**Fischer Pál, Baja.**  
Cipőraktár újonnan felszerelve  
Lichtmann cipők — Bally cipők.

## A Szent Antal uccai gázkut.

— Hatalmas lángoszlop csap ki a kutból. —

A Szent Antal uccai Gyurkity-féle ház most valóságos bucsu járóhely lett. A város minden részéből jönnek emberek, hogy mecsodálják a hirtelen felbukkant gázoszlopot.

Lapunk tudósítója künn járt a Gyurkity-féle házban, hogy személyesen meggyőződjék a csodáról. Már a kapubejártnál hallunk valami morajlást. Amikor közelebb jutunk a kuthoz, földalatti morajlásra és vízbugyborékolásra leszünk figyelmesek. Közvetlen a lakás előtt áll a kut. A házbeliek elmondják, hogy 35 méter mélyre hatolt le a kutfuró, amikor hirtelen földalatti morajlást és vízbugyborékolást hallottak és nyomban utána nagy erővel tört fel a földgáz. Pontos méréseket eszközöltek és megállapították, hogy a földből feltörő gáz másfél légkönyomást mutat.

A házbeliek tudósítónk előtt meggyújtották a feltörő gázt, amely hatalmas lángoszlopban csapott fel. A láng jóval a mellette álló fakoronáján felül csapott és csak nagy fáradtsággal tudták a lángot elnyomni.

A hirtelen támadt gázkutat megtekintették szakemberek, akik szerint a Szent Antal uccai gáz jó-

val bőségebb, mint a vaskuti Szabó-féle maiomnál talált gáz és szerencsés a mostani gáz is elegendő egy 80-100 lóerős gázmotor üzemben tartására. Az egész város közönsége érdeklődéssel várja, hogy budapesti szakkörök milyen véleményt mondanak a legújabbán Baján talált földgázzal. Különösen érdeklődnek emberek, hogy földgáz, vagy mocsárgáz jön-e a Gyurkityk kutjából.

Itt ismét megemlítjük, hogy mi már évekkal ezelőtt felhívtuk a figyelmet arra, hogy egy geológiai mű rámutat arra, hogy a Baja és Zombor közötti területen földgáznak kell lenni.

## Záporpróba

és egyéb megfigyelések.

Ilyenkor színi évad elején szoktuk megírni, hogy a színház megnyitása előtt, hivatalos személyek és érdeklődők előtt megnyitják a záporöntő készülékeket, amely a zsinorpadlástól vízzel árasztja el a színpadot. Ez a próbája annak, hogy tűz esetén a színpad viz alá kerül.

A Nemzeti Szálloda elegáns dísztermében már máskor is tartottak műkedvelő előadást, meg koncertet, sőt már a Heltai-féle előző színtársulat is debütált ott, de a rendőrhatalóságnak kötelessége szeszélytáskor megvizsgálni a színpadot, vajjon nem tűzveszélyes-e és hogy esetleges tűz kitérőre esetén a publikum életve-

## U-R-A-N-I-A M-O-Z-G-Ó

1925. évi szeptember hó 2-án szerdán délután 6, este fél 9 órakor

## Gyorsabb a halálnál

7 felv. Főszerepben: HARRY PIEL. Ezt megelőzi: **Bimbula a szellemek kedvence.** bohozat 3 felv. és **Gaumont hirdó.**

# Szandálok és fehércipők!

rendkívül olcsó árban és nagy választékban  
STELLNER ZSIGMOND cipőüzletében, Vörösmarthy u 1

igazgató nem gondol arra, hogy a ható okok végtelen láncolatához a színház programjának egyik-másik hibáját is hozzáfűzve. Pedig érdemes volna ezen belső okok labirintusában is egy kis tüzendészetit vizsgálatot, egy kis záporpróbát tartani.

Éngyomorra

## Schmidthauer

# Igmándi

világhírű

keserűvíz

jó étvágyat,  
kellemes  
közérzést és  
munkakedvet  
biztosít.

### Végig riportoztuk a heti piacot.

500 százalékkal drágább aranyparitásban is a tojás mint békében.

Sajtó tudósításunk. Baja, 925. aug. 29.

Körül járunk a legutóbbi héti piacon minden felé az egyes piacokon és a következő ekepesztő árakkal találkoztunk.

#### A gyümölcs piacon.

A jelenleg divatos két gyümölcs fajta a görög és sárga dinnye. Annak megállapítása, hogy az ideai dinnyetermés a rengeteg esőzés miatt nem olyan kiváló, mint pl. a tavalyi dinnyetermés csak annyiban tartozik egy piaci helyzetkép keretében, mert megakadályozták az ideai rossz minőségű dinnyéért direkt szemérmétienség ilyen magas árakat kérni. A tavalyi jó dinnye zavaros közgazdasági körülmények között olcsóbb volt, mint a mai szűk viszonyok közt stabil valuta mellett az ideai rossz dinnye. A görög dinnye ára változó: nagyság szerint 3-15 ezer korona közt ingadozik a jelen előrehaladt szezomban, amikor a múlt évben ilyenkor 15 kg-os fajdinnyét lehetett vásárolni 6-7 ezer koronáért. A sárgadinnye díj 3-8 ezer korona. Őszi barack 5-10, szilva 1-4, ringlő 2-4, alma 2-4, kőre 5-6, szőlő 4-5.

#### A zöldségpiac

6-7 db. uborka ára 1000, a zöldség csomója 1-2, burgonya kg-ja 1200-1300 (ugyanekkor Budapestén 600 és Nyiregyháza 150-200 korona) a hárságok nem volna szabad tétlenül, díbe-tett kezekkel néznie, hogyan drágulják, tartják mesterségesen és nem engedik le az árát ennek a proletár tömeg élelmi cikknek, zöld paprika 5-6 drb 1000 korona, hagyma 2, paradicsom 1-15, Budapestén 600 korona, kelkáposzta db-ja nagyság szerint 2-3, zöld bab 08-1, zöldborsó literje 20.000, 3-4 cső kukorica (ma már fagyóban van a piacon) 1000 korona, tök 1500-2000, kalarabé 500, retek csomója 6-800 korona.

#### A tejtermékek piacán.

tej literje 4, turó kg-ja 10 000, tejfel 20-25, sajt 40, vaj minőség szerint 40-60, birkasajt

kg-ja 20, tojás drb. 1800-2000 korona.

Háziasszonyok véleménye szerint a megtestesült gazsággal határos, amit most a spekuláció folytat a tojással. Pár héttel ezelőtt 900-1000 korona volt drb. a most éppen 100 százalékkal drágább. A korona zürichi értékelése alapján 2000 korona 15 arany fillérnek felel meg, holott békében 20 fillérért 7 db tojást dobtak a piacra élők szatyrába. Az aranyparitás elmélet alapján ma 2000 koronáért éppen 5 db tojást kellene kapni, ami tehát

azt jelenti, hogy ma a tojás 500 száza ékkel drágább még aranyparitásban is, mint békében. Jó volna, ha a hatóság beavatkozna ezekbe az uzsorádrakba és néhány záptojást tartana a tojás spekulánsok orra alá, hogy elvegye a kedvüket megdrágítani az életet egy városban. Mert a valóság az, hogy nem az eladó drágítja meg a tojást, hanem a tojáskereskedő veri fel az árát azért, hogy atermelő ne a bajai piacra hozza be áruját, hanem neki adja el.



**HIREK.**

### Holnap kezdetét veszi Baján a ház helykiosztás.

Dr. Kállay György kir. járásbíró, Baja város föld és ház helyigénylői javára elrendelt megváltási eljárás lefolytatására kiküldött bíró, a következő végzést bocsájtotta ki:

Baja város lakóinak föld és ház helyhez juttatása érdekében folyamatba tett megváltási ügyben, mint a tárgyalások vezetésével újabban megbízott bíró, a tárgyalások folytatására határnapul 1925 évi szeptember hó 3. napjának délelőtti 9 óráját Bajára a város házára tűzöm ki.

Felhívom Baja város földhöz és ház helyhez jutni kívánó lakóit, hogy a kitűzött határnapon a bizottságban helyt foglaló szakértő tagot, valamint a csoportok számarányához képest ezuttal megválasztott választmányi tagokat jelentsék be, ez utóbbiakat egyesítés kötés jogossaltsággal is ruházzák fel, avagy az előző eljárásban résztvevő bizottsági és

választmányi tagoknak a további eljárásra szóló megbízásukat igazolják. Mivel az érdekeltekkel, hogy elsősorban a ház helyhez juttatás kérdésében fogok tárgyalni s ehhez képest a pótszezszerítés folytán jelentkezettek összehívását fogom felülvizsgálni s az eljárásba ezideig bevont bírókokra vonatkozólag fogom a tényállást megállapítani s csak a szükséghez képest s csak amennyiben az eljárás eddigi adatai a javaslatot alkalmassá nem volnának, ismételtem meg a már lefolytatott eljárást. A tárgyalások zavartalan biztosítása érdekében felhívom az érdekelteket, hogy bizonyítékait a tárgyalás napjaig szerezzék be s azt bocsássák rendelkezésemre, mert ellenkező esetben védekezésüket és tényeladásaikat figyelmen kívül fogom hagyni. A megváltást szenvedőket pedig felhívom, hogy a tárgyaló bizottságban helyt foglaló szakértő tagjaikat szabályszerű megkatalmazással és esetleg egyesítés kötésére is kiterjedő megbízással lássák el s ez utóbbi körülményt is igazolják.

Figyelmeztetem a föld és ház helyhez jutni kívánókat, hogy föld és ház helyhez juttatást egyéni jogcímen senki sem követelhet, hanem kizárólag a közérdek irányadó arra nézve, hogy az Országos Földbirtokrendező bíróság a T. 2. és 3. §-a, valamint a Nov. 2. és 15. §-a alapján kinek juttatást fogja. A földtek esetleges megváltása teljes értékben történik.

Ezen végzésben foglalt utasítás-hoz képest felhívom az igénylő érdekelteket, hogy megbízottaik megválasztása, illetve azoknak az egyezés megkötésére leendő felhatalmazása céljából.

**Házasság.** Rosenthál Manci és Biró László augusztus hó 30-án házasságot kötöttek. (Minden külön értesítés helyett)

**Schuller Tamás bal-esete** Kedden a város kocsiján Schuller Tamás városi alszámvévő a Csávoly felé vivő uton haladt. A város lovai megbokrosodtak s eszevesztett vágatásba kezdtek. Schuller Tamás látta, hogy Kovács Lajos kocsi nem tudja megfékezni a lovakat, leugrott a kocsi sírjából, de oly szerencsétlenül, hogy békát eltört. Kovács Lajost a megváltott lovak szintén kifordították. Mindkettőjüket a kórházba szállították.

**Halálozás.** Néhai Bússa Oszkár édesanyja Weisz Lipót e hó 1-én tüdőben elhunyt. Temetése 3-án, csütörtökön délelőtti 10 órakor lesz.

**Uccát neveznek el Jeky Andrásról.** Avval a felmerült hírről kapcsolatban, hogy Türr Istvánnak nevével valami díszesebb, nagyobb és forgalmasabb utvonalon levő utcát fognak majd elnevezni, sok szó esett arról is, hogy Baja város más országos híri szülőiteiről is fognak utcákat elnevezni. Így például még mindig nincs megörökítve Jeky Andrásnak, a világhírű Afrikautazónak emléke, még csak egy uccát sem neveztek el sem az ő nevével, sem Jámbor Pálról (Haidor) a bajai főgimnázium költőtanárától, már pedig Baján még mindig sok olyan ucca elkeresztelés van életben, ami naiv, neveléses és jelentőség nélküli. Így például a fenti nevekkel kellene elnevezni a Sarkantyú, a Hentes, a Kádár, a Lampa, a Miklós, a Deszkás stb. utcákat, ami bizonyára jobban visszatükrözi azt a kegyeletet és hitelt, amit Baja város nagy szülőiteiről érzünk. Jó volna, ha minél előbb keresztül vinnék az új ucca elnevezéseket.

**Keresztül ment rajta a kocsizokocsi.** Kedden délután félnegy órakor súlyos szerencsétlenség történt a Posványosi uton a Grünhuth féle téglagyár közelében. Tozsáki Mihály kocsi, dr. Bajai Ernő fa-és szénkereskedő alkalmazottja kocsi kocsit hordott be a vasútról a telepre. Tozsáki a kocsizokocsi tetejéről véletlenül lecsúszott és a súlyos teherrel megrakott kocsi kerekei átmertek a lábán Tozsáki lábát a kocsi eltörte és összezúzta. A szerencsétlenséghez kihívták a mentőket, akik Tozsáki Mihályt a kórházba szállították.

## KÖZPONTI KERTMOZI

Szeptember hó 3-án, csütörtökön este pont 8 órakor.  
**AZ OCEÁN URA. (U. 777.)**  
Hősök és kékem harcá felvonásában. — F.: Shirley Mason és Buck Zohnes. — Ezt a csodás filmet Northy Miklós kormányzó ur öfoméltósága külön előadásban tekintette meg.



Építőmesterek és építők figyelmébe!

Terrenol-pala a világ legjobb tevékenység... fagyálló, tűzálló, viaszhatatlan... Elő Bajai Malomépítő és Mezőgazdasági Gépgyár



Klausenpass-verseny!

Austro-Daimler

Zsolnay Friggyessel a 3000 cm-es sportkocsik kategóriában

ismét győz

Magyar Általános Gépgyár Rt. Austro-Daimler—Mig—Puch magyarországi eladási központja: VI., Liszt Ferenc-tér 9.

SPORT.

A MLSz. délnyugati kerületének hivatalos közleményei.

Felhívja az összes szövetségi játékbírók figyelmét, hogy a mérkőzések alkalmával szerezenek meggyőződést a pályán megfelelő menőszekrény rendelkezésére áll-e, a közönséget figyelmeztető táblák hi vannak-e függesztve és megfelelő rendezőség rendelkezésre áll-e, nehogy előálljanak esetek, mint egy utolsó mérkőzés alkalmával is, amikor a bíró által a rendezővel kivezettelett nézőt később a rendező engedte vissza. Ne engedjenek meg a vezetőbírók a kapuk mögött tartózkodni egy labdaszedő fiún kívül semmilyen egyesületi funkcionáriust, még kevésbé játékosokat. Esetleges hiányokról 24 óra elelőre belső kerületnek jelentést kell tenniük.

Ismételten felhívjuk mindazokat az egyesületeket, akik egy mérkőzés utáni részesei illetékeikkel, valamint a játékbiztosítási díjakkal hátralékban vannak, azokat sürgősen rendezzék, mert az ily hátralékos egyesületek bajnoki mérkőzéseiket jövő vasárnapra az intéző bizottság le fogja tiltani.

Felhívja a Bajai Sport Egyletet, hogy a játékosok biztosítási díját a kerületnek küldje be.

Étesíti a bajai I. osztályba tartozó egyesületeket, hogy az okt. 4-ére tervbe veit, illetve a sorsolásnál kijelölt MLSz. napot előre hozta.

A buza ára 1925. szept. 2-án Bpestén 365.000 korona Baján 330.000 korona



RÉSZLETFIZETÉSRE újból kaphatók a

SINGER VARRÓGÉPEK SINGER CO. VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS

Fischer Simon

mechanikai üzletében BAJA, Erzsébet királyné ucca.

Szabóüzlet áthelyezés

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy

szabóüzletemet

Haynald ucca 7. szám alól

Budapesti-ut 19. sz.

alá (Singer Géza-féle ház) helyeztem át.

A m. tisztelt közönség szives jóakarátát továbbra is kérve, vagyok különös tisztelettel

Németh Béla.

Telefon 243.

Halló!

Figyelem!

Megérkezett az első budapesti női tamburazenekar Tax Imre jó hírű bajai primás vezetése mellett és e hó 3-ától naponta Hönig Ferenc Aranykacsa vendéglőjében

hangversenyez.

Elsőrangú italok. A n. é. közönség szives pártfogását kéri

Hönig Ferenc

„Arany Kicsa” vendéglős.

Salamon Sándor

Elvállal lokomobiloknak magánjáróvá, benzinkészítő gépeknek szívógázú való átalakítását, mindenféle gépek szakosított javítását, hengerfúrások, tengelyek készítését, legelőgépek, szivattyúk, malomhengerek rovátkoltatását, autogen hegesztést stb. legelősebb árban szavatosság mellett.

mezőgazdasági gépgyár, gép és műszaki kereskedés

Baja,

Vörösmarthy Mihály ucca 3.

Telefon: 157.

Ajánl mindenféle mezőgazdasági gépeket: fordson traktorokat, mely szánt, csépel és vontat, eredeti vaddisznó jegyű ekéket, eredeti Unicum Drill vetőgépeket stb., mindenféle műszaki cikket, gép és hengerolaj, benzint, cséplőgéprostat, eredeti Böhler dobson. legjobb tejszeparátorokat stb. olcsó árban teljes szavatossággal.

A Városi Gázgyár Baja,

házhoz szállít

forgalmi adóval együtt 100 kg-ként

88.000 koronáért

tisztán külföldi gázszénből termelt elsőrendű minőségű száraz

DIÓKOKSZ-ot

Éjjeli inepetáció

augusztus 31-től szept 6-ig reggel fel 8 óráig és vasárnap délután nyitva

Dr. MAKRAY LÁSZLÓ gyógyszerárta.

Értesítés!

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy a tüzeset után asztalos üzemem újból megnyitottam és mindenféle épület- és butorasztales munkát készítek a legszolidabb kivitelben.

Ugyanitt egy szép fekete tölgyfa-ebédlő olcsó áron eladó.

Tisztelettel Németh János asztalos mester.

Kölcsey Ferenc ucca 37. A kaszárnyával szemben.

Gránhut Miksa

Spitzer-féle régi és cementárúgyár

ajánl legjutányosabb árban egy zserű és diósa cementáronat, Mozaik és Keramitlapokat, drótbetétes és csőmoszót csőveket, műdolpcókat és műköltőasztalt, sarkkerítéseket, kurgyűrűket be on és salaktapokat, kerítés és diósnól kerítésre. cementvályukat minden kivitelben téglát, cserépet és minden építési anyagot.

Vállal

mindenféle burkolást, enőviz m. dencet, kerítés és diósnól építést, bármilyen kúthészítést.

Gyártelep telefon 160.

Városi Irodá

Tár István u. 5 Tel. 254 Arany János u. 3 Tel. 111